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Ébredjünk.
H.-S/.obos/ló, 1900. sz.opl, 16.

Csak alig nehány évtized óta egy szo­
morú symptom a jelei mutatkoznak városunk­
ban. A modern élet czivilizátiójával karöltve 
gazdáink az ősi foglalkozástól : a föld mi velős 
és állattenyésztéstől kezdenek lassan eltérni, 
földjeiket haszonbérbe adják ki, maguk pedig 
átengedik magukat a tétlenségnek, semmitte­
vésnek, a mely idő alatt földjük a bérlő kezé­
ben fokozatosan romlik, a tanya épülete pusz­
iul, nem serkenti őket a gazdálkodásra még az 
sem, hogy földjük, ha maguk kezelik a kapott 
haszonbért m eg h á rom szóró zz a.

Szomorú tünet, a melyet még szomorúbbá 
tesz az a körülmény, hogy a végletekig ki­
használt fold, és a pusztulásnak indult tanya- 
épület lulajdonosa, mert földje a tulhasználás 
és elhanyagolás mialt termő képességéből ve­
szi l, épületei sokszor alig javítható állapotba 
jutnak, a mely miatt a kapott haszonbér sok­
szor a minimumra csökken, a melynek most 
már egyenes következménye természetesen az 
lesz, hogy a már amúgy is megterhelt birtok 
eladódik, — eladódik pedig sokszor helybeli­
nek, talán többször idegennek: szovátinak, 
kabainak, nádudvarinak, újvárosinak stb.

Angyalházával együtt több mint kétezer 
kafasztrális hold föld van már eddig is »ide­
gen* kézbe.

Idegennek mondjuk, mert az »uj földesurak< 
csak igen kevés száma telepszik meg ilt, nagy 
része a li -szohoszlúi földből kapott javakat 
szülővárosába viszi, olt költi el, annak az elő­
mozdítására, gyarapítására használja azt fel.

Ha ez természetesen kölcsönösen történne, 
talán nem volna baj, és szót sem ejlenénk 
in iát I a, sajnos azonban alig tudunk konkrét 
esetei, hogy szoboszlói embernek más község, 
vagy város határában volna birtoka.

kedelemügyi miniszteri körrendelet alapján az 
1896-ik évben megállapított s a tagjárulék ki- 
sxámilásának alapját képező átlagos napi

már a magva te'jesen megérett, sőt részben 
el is hullott. Ez azonban még nem elég. A 
kivágott és megszáradt tövis-bokrok nagy ré-

munkabércket újólag, a változol! viszonyoknak j szél most is ott fujdogáija a szél a közleye- 
megfelelő módon óhajtván megállapítani, ezen | lön, igy tehát alapos kilátás van rá hogy jö-
megállapilást eszközlő és hivatok miniszteri 
rendelet 6-ik és 7-ik §-a szeriül összeülő meg­
hízottak megválasztásának idejéül 1900. évi 
szeptember hó 30-ik napja, helyéül Debreczen 
szab. kir. város közgyűlési terme tüzelik ki, a 
mikorra fölhívom, úgy Debreczen szab kir 
város, mint a pénztárhoz tarlozó H.-Böször- 
rnérny, H.-Nánás, és H.-Szoboszló városokban, 
valamint Hajduvármegye b.-ujvárosi és nádud- 

községeiben lat

vendőre lesz szerbtövisünk, több az elégnél.
Ezt a kivágott tövisét meg kellett volna 

égetni, mert igy még ott is borítva lesz a le­
gelő szerbtövissel, a hol a tövis máskor meg 
teremni nem szokott.

A soproni legelő egy részén megégették a 
kivágott tövisei, a major melletti gyepen és a 
peczeoldaU csordajáráson azonban most is 
ott van.

vari járási községeiben lakó iparosokat és I Angyalházán minden esztendőben nagyon 
gyárosokat, valamint a kerületi belegsegélyző gyéren szokták a tövisét irtani Váljon az idén 
pénztárba belépésre kötelezett összes alkalma- j eszébe jutóit-e ez valakinek ?
zotlakal, hogy az általuk kijelölendő bizalmi 1 
férfiak megválasztására megjelenni szivesked- í 
jenek.

Az iparosok és gyárosok gyűlése 1900. ! 
szeplemher hó 30-án d. u. 4- órakor fog külön- 
külön a fent kijelölt helyen megtartatni.

Kelt Debreczen szab. kir. város rendőr- 
főkapiiánysága, mint I-ső fokú iparhatóságtól,
1900. évi augusztus hó 23-án.

Boczkó Sámuel 
rendűr-főkapitány, mint i-sö fokú 

iparhatóság.
A belegsegélyző keületi pénztárral nagyon 

sok bajuk volt a mi iparosainknak és keres­
kedőinknek, különösen az utóbbi időkben. Ezen 
bajok egyik forrása az volt, hogy az ipari 
munkások és a kereskedelmi alkalmazottak 
által fizetni kötelezett hozzájárulási dijat olya­
nok határozták meg, a kik a mi viszonyainkat 
nem ismerték. Igy lörtént aztán, hogy ezek a 
dijak a mi viszonyainkhoz mérten nagyon ma- 
gassak voltak.

Azok a bizalmi férfink, a kik ezen dijja-

A belső legelőnek akkor se vesszük va­
lami sok használ, ha van rajta mit enni a jó­
szágnak. Hát még ha nem is gondolunk vele ?

Pedig gondol kellene fordítanunk rá, 
mert elvégre is az állattenyésztés nagyon szá­
mottevő gazdasági foglalkozás nálunk.

11a a legelöl elhanyagoljuk, ha nem gon­
dolunk vele, a gazda közönség érdeke szenved 
csorbát.

K.

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő ur !

Évtizedek sem kellenek hozzá, hogy ez a | kal megállapítani vannak hivatva, — szeplem- 
jelenség szembe szökjék, a ki csak néhány ' *)ei 30-án d. u. 3 órakor \álaszlain ik meg
éve ügyeli azt meg, már az is látja ezt az ij- 
jeszlö terjeszkedést, a mely mint fent vázoltuk 
nem közömbös városunk életére, és hogy egye­
nesen annak a rovására megyen, ezt egy pil­
lanatig sem habozunk kijelenteni.

Váljon milyen magasabb politikával lehetne 
ezen az állapoton változtatni ? Váljon megta­
lált, ilik-e az a mód, a mely ennek útjába 
álljon ?

Ha igen, úgy az kitűnő politika lesz, 
ba nem, — akkor nemsokára idegenek le­
szünk — itthon.

Gerő Dániel.

Fölhívás.
A debreczen! kerületi belegsegélyző pénz­

tár igazgatósága az 1892 évi márczius hó ......... .............0. .........
11-én 13228. sz. a. kibocsátott kir. keres- j belső legelőn akkor kezdték irtani, a mikor

Debreczenhen. Ilt van tehát az alkalom, hogy 
az iparosok olyanokat válasszanak erre a tiszt­
ségre, a kik a mi viszonyainkat alaposan is­
merik. Ezt pedig csak úgy lehelik, ha a szept. 
30-iki gyűlésen minél nagyobb számmal jelen­
nek meg a mi iparosaink és kereskedőink is.

A szerbtövis és a legelő.
A törvény úgy Írja elő, hogy a szerbtö­

visei évenként kétszer kell irtani a legelőkről, 
és pedig : tavaszszal és őszön. A tavaszi irtás­
nak junius 15-re, az őszinek pedig október 
15-re kell befejezve lenni.

A mi belső legelőnkön az idén a tavaszi 
szerbtövis irtás augusztus hó elején kezdetett 
meg és ugyanazon hónap közepe táján fejez­
tetett be. Világos tehát, hogy a szerblöviset a

Becses lapja legközelebbi .számában olvastam 
I egy czikkel, a mely helyteleníti azt, hogy a Csatorna­

kén kapuit este 8 urakor Lezárják
A I. czikkiro ur téved, mikor e/l az intézkedést 

helytelennek tartja, mert ez Állal a kert biztonsaga 
van meg ved Vé. Ugyan mi lenne a kerttel, ha éjsza­
kának idején is deriire-horura engednénk ki s be 
járni a kapun a közönségei. Ez az engedekenység 

i nagyon megboszul»<A magul, mert még igy is történik 
kihágás, hátha még a kapuk egész, éjjel nyitva vol- 

' nának.
Megjegyzem még azt is, hogy a gnrágván való 

j kijárásnak nyoma sincsen sehol sem, és nem is aján­
lóin, hogy valaki megpróbálja, mert 2 írttal megköny- 
nyebhül a zsebe.

A 8 órakor való kapuzárás továbbra is fenn fog 
tartatni a kert jól felfogott érdekében. Ha valaki 8 
óra utánig marad a kertben, szóljon be a hegyőrhöz, 
az szívesen kinyitja a kaput minden jöravaló em­
bernek.

Ezeket kívántam az említett czikkre vonatkozó­
lag megjegyezni, mely után

maradtam liszteleilet
Tóth Ferencz

csatornakerti kerlgazda.

Debreczeni színház,
Komjáthy János színigazgató kitünően 

szervezett társulata f hó 29-én kezdi meg 
előadásait Debrecenben.

A színtársulat tagjai a következők:
Női személyzet :

Breznay Anna anyaszioévznő.
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»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE«

Szigeti Lujza anya és énekes komika.
Kiss Irén vígjátéki anya és salon komika. 
Komjátlivné Závodszky Teréz hősnő.
Fáv Flóra szende és hősnő.
T. Halmi Margit szende és szubrette.
Szabó Irma naiva.
Bődi Ella drámái, opera és coloralur énekesnő. 
F Ka 1 lay Lujza népszinmü és alt énekesnő. 
Herényi Margit subrette énekesnő.
Sárosi Paula subrette énekesnő.
Bárdos Irma segédénekesnö.
Országi) Bertalanué, Mnkrayné Aranka, Cserényi 

Adel segédszinésznók: Magda Erzsi, B.irtháné Linka, 
Kovács Fany, Lévay [Ion, Znojemszky Gyuláné, 
Schuster Mariska, Cserényi Margit, Anlalíi Antalné, 
Sziklai Miklós né, Sziklai Valér kardalosnők. Nagy 
Gyuláné m.tgántánczosnő. Hegyi Julia. Body Anna 
magán és kartánczosnök.

Férfi személyzet :
Komjáthy János hős es jellemszinész.
Nagy Gyula kedélyes apa és jellem, (uj tag) 
Pataky Béla szerelmes és bonvivánl.
Bariba István drámai apa és intrikus.
ifj. Szathmáry Árpád kedélyes apa és komikus.
Sziklai Miklós tenor, huff) komikus.
Csatár Győző hass buff'), apaszinész.
Karans Imre tenorista.
Rubos Árpád naiurbursch II. tenor.
Kórnyei Béla baritonista.
Pechy László baritonista (uj tag).
Odry Árpád bősszé re lm es és társalgó.
Tanay Frigyes bonvivánl.
Bay László énekes és II. szerelmes.
Makrai Denes, Anlalíi Antal, Burányi József, 

Nagy József, P.uly Bertalan, Lendvay Ödön, Bay 
Sándor. Szab-» Sándor, Serfőzy György, Faiudi Béla, 
He rezeg Sándor, Halasz Ferencz kardalosok és se* 
gédszineszek.

H l n E K.
Padrah Sándor kir. közjegyző és neje a héten 

Abbáziába utaztak, 3 heti fürdői tartózkodásra.
— A szegényemben bútorait tilos lefoglalni.

Plósz Sándor igazságügyi miniszter egy olyan tör­
vényjavaslaton dolgozik, mely szerint a házi bútoro­
kat nem téliét lefoglalni, vagy elárverezni. A legújabb 
időben k. It tömeges törvényjavaslatok, e> szentesi. 
lett törvények k »zött kétségkívül ez a torvenvjavas- 
Jal fog a legtöbb port felverni, mert az ország zö­
mén, a szegény-emberek állapotún akar javítani. Ta­
lálj maga az igazságügyi miniszter sem tudja, Jiogv 
milyen nagy dolgot müvei, mert nem volt szegény 
ember, nem tudja mi az ha a szegény ember ftje 
alól ki húzzak a párnái. Alinál nagyobb tehat az 
elismert - a miniszter iráni, hogy a szegények leg- 
szegenyebb;Hve. foglalkozik, védelmet készít számukra 
és megvédi attól, a melynél talán csak a halál lehet 
rosszabb — az árveréstől.

— Lodijazas H Böszörményben. A hajdumegyei 
gazdasági egyesület a varmegyei lótenyésztési bizott­
sággal egyesülten, díjazással egybekötött lókiállilást 
rendez ma H -Böszörményben. A kiállításra városunk­
ból is lobben átránduliak.

— A dalegylet a múlt vasarnap este barátságos 
összejövetelt rendezett a Dreherbeu. A dalárdistak 
vig poharazás és nóta közben éjfel tájig maradtak 
együtt, akkor szépen szétoszlottak. Az alapító es 
pártoló tagok közzül csak G. Tóth János rk api lány 
és Fehér Gábor árvaszéki ülnök jelentek meg az 
összejövetelen.

— Szamonkeröszek tartatott hétfőn a közigaz­
gatási ti vatalokban, mely alkalommal az ügykezelés 
mindenütt rendben találtatott. Kedden meg a vár­
megyén volt szamunkét1 »szék, a hol a város képvise­
let-ben Kovács Gyula polgármester jelent meg.

A polgariiskolaban a beiratkozások a múlt 
heten fejeződlek be. Beiratkozott az intézetbe nyil­
vános, rendes ha Iga tóul 156 növendék. A létszám 
tehal a mull évihez képest tetemes szaporulatot mu­
tat. mert az intézetnek az idén 40—45-el van több 
növendéke, mint tavaly volt. A héten már megkez­
dődtek az előadások i*.

Az ip irostanoncziskolai bizottság csütörtökön 
délután gyűlést tartott, melynek első tárgyát a jövő 
évi költség vetés megállapítása kepezte. Ezzel kapcso­

latban tárgyaltától! a tanítók fizetés felemelés iránti 
kérelme, melyre vonatkozólag az lett a határozat, 
hogy ha az állam megadja a kért segélyt, akkor a 
tanítók kérelme egy évre fizetési pótlék czitnén tel- 
jesittelih, de ha az állami segély nem lesz ki­
nyerhető a tanítók fizetése marad a regi, Ra- 
kotvai László állami polgáriiskolai rajztanár inegvá- 
lasztatolt az iparosianoncz iskolába rnjjrtanilóvá. Az 
előadások idejét illetőleg, az ipart es tű let kérelme foly­
tan úgy határozott a bizottság, hogy a tanórák pró­
baképen, egy évig télen 5-től 7-ig, nyáron pedig 6-tól 
8-ig tárlatnak.

— Szüreti mulatság Az iparosok szüreti mulat­
sága nagyon érdekesnek ígérkezik. A leleményes ren­
dezőség ez alkalommal is mindent meglesz a siker 
érdekeben s előre is mondhatjuk, hogy a közönség 
több kellemes meglepetésben fog részesülni. Folynak 
is a mulatságra az előkészületek városszerte s ha az 
idő kedvező lesz, ez a mulatság közös találkozója 
lesz a város minden társadalmi osztályának.

— Az uj huszkoronas bankjegy A héten forga­
lomba kerülnek az uj, huszkoronas bankjegyek, épen 
azért időszerű lesz olvasóinkat azokkal megismertetni. 
Az uj huszkoronas bankjegy nagyságra nezve éppen 
olyan, mint a régi 10 frlos, csakhogy az alapszíne 
veres, a melyet fekete pontsoros, zöldszinü felül­
nyomás teszen enyhébbé. Ebből a pirosas zöldesalap­
ból fehéren világlik ki egy kövér 20-as szám. Látni­
való tehát, hogy a sziliek elrendezése bizonyos czél- 
zatossággal a magyar nemzeti szín felé hajlik, Az uj ! 
bankjegy külömben a legteljesebb paritás alapján «II. ! 

{ Az egyik oldala magyar, a másik német feliratú. A i 
j német oldal egész szánalmasságban tünteti fel azt a 
' zihlalt viszonyt, a mely nyelvi tekintetben Ausztri­

ában van. Ezen az oldalon ugyanis 8 féle nyelvű a 
szöveg. A bankjegy egyik oldalán Hungáriát, a másik 
oldalán Ausztriát ábrázoló női fej látható, alul pedig 
babérágat tartó gyermekalak van. A magyar oldalon 
ott látható a nagy magyar czirner is. A bankjegy 
fölirása a következő ;

Az Osztrák-Magyar Bank ezen 
bankjegy elleneben bécsi és buda­
pesti föintézeteinél kívánatra 

azonnal fizet 
Húsz Koronát 
törvényes érezpénzben.

Bécs, 1900. márczius 31 
Osztrák-Ma gyár-Bank.

Bilinski
kormányzó.

Gold Meccenseflfy
főtanácsos. vezértitkár.

A másik oldalon e felírás hű német 
olvasható. Ezek az uj bankjegyek a jövő 
már elérkeznek hozzánk is.

— Malomsrenteies. Fekete János helybeli gőz­
malom tulajdonos az idén uj géppel szerelte f,.| ;l 
soproni közlegelón levő gőzmalmát, mely alkalomból, 
maga a malomépület is gyökeres átalakításon ment 
kei észtül. Az újjáalakított és újonnan berendezett 
modern szerkezetű gőzmalom a héten indult meg. s 
ebből az alkalomból a tulajdonos ma egy hete 30 
terítékü vacsorát adott, melyre az elöljáróság is hiva­
talos volt. A szép számmal összegyűli vendegek szi­
ves vendéglátás mellett kedelvesen elmulatlak az 
éjféli órákig, mikor az uj gép megtekintése után 
szétoszlottak A házi gazdát Fekete Sándor nyng. 
megyei főjegyző köszöntötte fel a jelen voltak általá­
nos éljenzese mellett. Az ujonan berendez ll malom 
azóta már működik a mint mondj ik igen jól őröl.

— Az iparosok szüreti mulatsága. A következő j 
meghívót kaptuk : A liaj du-szol hisz lói iparos olvasó- j 
kör folyó hó 23 án az ipartestület helyiségében J .kai i 
Mór munkáinak megszerzése czeljából zártkörű szü- I 
réti mulatságot rendez. Kezdete a szüreti mulatság- i 
nak d. u. 4 óra kor, a tánczvigalomnak este 8 órakor. ' 
Belépti díj személyenként 1 korona 40 filler, család- ! 
jegy 3 korona 60 fi ler. Jegyek csak a meghívó elő­
írni lat asa mellett váll hatók. Feliilfizelések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtázlaltmk.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink T.yyelmét.
— Meg egyszer a varjukról. No igen ! igen ! 

mit bámul ón ? vagy azt hiszi, hogy a város által 
adót. 50 koronából ki lehel talán százezer varjúi 
irtani. Az az 50 korona, a mit a varos a fegyveres 
uraknak lövegi-kre kiulalványozolt, csak arra voll jó, 
hogy a varjuk selejtesét kiirtsa, hogy az ezután szü­
letendő varjú generáczió erősebb, testesebb legyen, 
hogy ne csak a kalászos véleményekbe tudjon kárt

fordítása
heteken

tenni, de a tengeri éles szemeinek is ellent tudjon 
csőrjük állni. A szoboszlói varjuknál ez a tenyész. 
tési ezé! kitünően bevált, mert a tengeri szemeket 
oly ügyesen tudják a csutkáról leszedni, hogy csak u 
puszta csutka marad. Az erdő körül levő szegényebb 
kis gazdák, vagy harmadosok a tengerit már éretlen 
állapotban kénytelenek letörni, ha cs .. a.< nem akar­
jak, hogy a varjú az összes tengerijüket tönkre ne 
tegye. Igazán bámulatos ez á közöny a mivel váro­
sunk gazda közönsége viseltetik e kártékony férgek­
kel szemben. Miért nem intézkedik maga a varos ? 
Hiszen ha annyi mindenféle adó van, miért ne le­
hetne egy Va rjuirtási adó is ? a kivitele igen egy­
szerű volna ennek: a birtokok arányában bizonyos 
meghatározott dijak szedetnének be, a melyek lődij 
gyanánt szolgálnának, én inerem hinni, ha minden 
két varjú lábért csak 10 krajczárl adna az érdekelt 
gazdaközönség igen rövid idő alatt Kipusztulna ez a 
sáskával egyformán vetekedő kártékony állal. Az idő 
nagyon elérkezett rá, hogy valamit tegyünk.

Lopás a szőlőkben. A közönség egvre panasz­
kodik a miatt, hogy a szőlőskerlekben nagyon sok 
lopási esel fordult elő, daczára a kertelőljárúeágok 
éber felügyeletének. Ezt mi — ugv szólván — ter­
mészetesnek tartjuk, mert az bizonyos, hogy az ön­
zetlen dolognak nagyon hamar akad gazdaja. Már pe­
dig a kertek a mai rendszer mellett bizony őrizet- 
lenek.

— Nemes oltott gyümölcsfák legjulányosabban 
kaphatok P el róva y György faiskolájában Nagy Körű, 
Ajánljuk ezt olvasóink figyelmébe. Ugyanott kapha­
tók rózsák és diszbokrok is.

— Hiti az erdőhöz. Úgy bálijuk, hogy az ősz fo­
lyamán a cserépvető mellett, egy hidat vernek a Ke­
selyre. hogy igy az erdő könnyebben hozzáférhető 
legyen. Enimk ideje is már, mert a közönség régen 
óhajtja ennek a hídnak az elkészítését.

— Sülé József h. közigazgatási kiadó a héten 
lemondott állasáról és elment Rimaszombatra, tanul­
mányait folytatni. Az igy megüresedett állás egyelőre 
Szabó Lajossal töltetett be, a ki időközben hazajött 
Szövőiről. Az állás betöltése iránt a közgyűlés fog 
intézkedni.

— Egy kis pletyka. A héten széliére azt beszél­
ték a városban, hogy egy fiatal férj, n ki 5—6 héttel 
ezelőtt esküdött meg a felesegével. — itt hagyta a 
fiatal asszonyt és eltávozott ismeretlen fielyre. Ez a 
pletyka nem bizonyult valónak, meri a férjem uram 
egyszerre csak itthon termett, bár az is igaz, hogy 
ekkor meg az. asszonyka aprehendált meg és az ment 
szabadságra. Hiába az összezördülés megtörténik a 
házas felek között még a mézeshetek alatt is.

— Kereskedők figyelmébe. Tapasztalaton, hogy­
ha a kereskedők ténonczainak ideje lejár és a tanon- 
ez ok segédekké lesznek, iparhatóság! bizonyít­
ványaikat nem váltják ki. Figyelmeztetnek lehat a 
kereskedők, hogy az ipartörvény értelmében ezen 
bizonyítványokat kiváltani kölelelesek, mert ezek 
nélkül fel nem szabadulhatnak s e mellett az ipar­
hatóság is megbünteti őket.

— A toronyóra gondozását a városi tanács Bor­
bély Karoly órásmesterre bizla, azon okból, mert a 
toronyóra volt felügyelője, Szór Antal lakatos mes­
ter, városunkból Sámsonba telte át lakását,

— Panasz az iskolák ellen. Egy hosszú levelet 
kaptunk a heten, a melyben egy szüle az elemi fiú 
és leányiskolákban uralkodó abnormis állapotok el­
len panaszkodik. Azt panaszolja legelőször is, hogy a 
gyermekek előadása teljesen élvezhetetlen fülsértő 
skándálas, vagy a hogy nevezni szokták kótázás mi­
att. Ezt a rossz szokást annyira megszokja a gyer­
mek. hogy a felsőbb iskolákban alig lehet róla leka­
pni ni. Nagy rendellenesség az is, hogy a gyermekek 
reggel 6 órakor, délután pedig 1 órakor mennek fel 
az iskolába, daczára annak, hogy a lanitás reggel 8 
órakor, délután pedig 3 órakor kezdődik. A felesleges 
időt játszással töltenék el a gyerekek, de ez a ját­
szás olyan, hogy az egyik sántán, a másik meg vé­
res orral megyei) haza az iskolából. Szóval nincsen 
benne köszönet. Miért ne lehelne megtenni azI, hogy 
az iskola udvara csak fél 8 órakor, vagy tel 3 óra­
kor nyitlassék ki, mint a polgáriiskolában. Ha ez így 
volna, sok minden veszedelem elkeriiltelnék, de a 
inai szokás melleit elpajkosodik, elromlik az a gyer­
mek is, a kit otthon jól nevelnek. A levélírónak 
mindenben igazságot adunk s vigasztalásul azzal biz­
tatjuk meg, hogy mi u lanitóndklől sokat várunk ezen

✓v
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a téren, mért nézetünk szerint ők vannak hivatva az 
uj, modern szokásoknak az iskolába való bevezet é- 
sére. De másrészről bízunk a lanitótestület ügybuzgó 
elnökében is s reméljük, hogy figyelembe veszi az itt 
elmoiidol lakat.

— Ezek a jámbor juhaszok Az öreg B. gazda 
épen a kosok mustrálásaval volt elfoglalva, a mint 
jelentik neki, hog\ a béri tekintetes ur megérkezett 
Pestről. Nem tn.iga jött ám, vele érkezett egy selyem 
ruhás kisasszony is, még p ;di < valami módosán ki- 
öltözve. Mivel <i nemzates asszonyom a gomolyai 
ment elárusittatni nincsen odahaza senki, teczczene a 
nemzetes uramnak haza jönni, mert az urli, meg a 
kisasszony nagyon unják magukat. Az öreg B. épen 
beakarta tel.eszteni a inustralast, hogy régen látott 
ma már..fővárosi ügyvéd fiat, meg az uj menyét mi­
nél hamarabb megint ha^a, a midőn lelkendezve sza­
lad a majorosné, újból jelenti, és ujjal a »Nyugszom« 
fele mulat, hogy most bontakozik ki az országul porfel­
hőiből a szekér, a melyen már is meg lehet külön­
böztetni a tekintetes urat, meg a nagy hosszú fényes 
fekete kalapját, csakugyan olt ül mellette egy rozsa 
sziini ruhás kisasszony pipi esve rés kalappal a fejen. 
Meg egy-két peicz és apa — fiu meg az uj meny 
egymás karjaiba voltak. Az öreg nemzetes ur illen­
dően bocsánatot kért, hogy még egv félóráig tartó 
munkáját befejezhesse. Az úri pár addig szem ügyre 
vett a tanyában mindent, de nem igen látszottak ér­

deklődni semmi iránt, mert a tekintetes ur igen so­
kat ásított, az úri asszonyka pedig a jámbor juhá­
szok ügyetlenségein akart nehezen nevetni. Látja 
Vilma milyen jámbor istenfélő emberek ezek, napfel­
keltekor kelnek, és napnyugtakor fekszenek, ha a 
langyos szellő egyik-másik falu mélahus Imraugsza- 
vát el-el hozza a pusztáin, megilletődve kapjak le 
süvegjeiket, es leborulnak az isten nagysága előtt, 
életmódjuk a lehetőleg egyszerű, észjárásuk alacsony 
röptű, kézi ügyességükről beszélni sem lehet, bar 
egyik másik unalmában eleg ügyes dolgokat produkál, 
pld. latja olt azt a jukászkainpól, ezt is valamelyik 
juhász csinálta, ugy-e szép? és azzal kezébe veszi a 
müvesziesen kifarag Hl nyelű kampót, megforgatja 
jobbra-balra, egyszer megakad a tekintete a but egyik 
oldalán, egy-két pillanatig nézi, közbe fülig elpirul, és 
a kampót vissza támasztja régi helyére. A fiatal asz- 
szonyka is vizsgálat tárgyává akarja lenni a juhfogó 
műszert, de ebben a férj ura megakadályozza, levéti 
a bot egyik oldalon a következő felírás bevésve : 
»Mit bámulsz ökör, nem latod, hogy juhász kampó 
vagyok.«

Ezek a jámbor juhászok !
- Székely Ferencz tulajdonát képező 

Nap-ulczai (Dóró Balázs háza mellett) házas 
udvar haszonbérbe kiadó.

— K'-rekes Károly temetkezési czikkek 
és koporsó raktárára felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét.

részére Dr. Englender Sándor alperes ellen 70 
korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielé- 

I glU‘si végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
, koronára becsült ingóságokra a h.-szo- 
j koszlói kir járásbíróság V. 22/1. sz. végzésé- 
I vei a további eljárás elrendeltetvén, annak az 
I a^aP és felülfoglallatók követelése erejéig is, a 

mennyiben azok kielégítési jogot nyerlek volna 
Kábán Dr. Englender Sándor lakásán leendő 
meglát tása határidőül 1900. évi szeptember 
hó 21 napján délután fél 3 órája ki tűzetik, 
a mikor a bírói lag lefoglalt különféle szoba 
bútorok s egyébb ingóságok a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna és ez a végreliajlási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi 
jelenléseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szó­
val bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt H -Szoboszló 1900. szept. 4.

Mindek Gáza,
kir. bir, végrehajtó.

251
19UU szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hegy a budapesti és debreczcni 
kir törvényszéknek 1900 évi 95971 és 12750 
sz. végzése folytán Dr. Schreier Samu ügyvéd 
állal képv. Bubapesti hilelezői védegylet és 
Dr. Schnitzer Jakab ügyvéd által képviselt ifj. 
Breitner Testvérek budapesti ezég felperesek 
részére Schvarrz Sámuel p.-ladányi kereskedő 
alperes ellen^716 és 600. kor követelés s jár.

erejéig elrendelt kielégítési és biztosítási vég­
rehajtás folytán alperestől le, illetve felül fog- 
lalt és 2140 koronára becsült ingóságokra a 
IVladányi kir. járásbíróság 1900 évi V. 1 -í9 3 
sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap es fel ü I foglal I a tők követelése (‘fe­
jéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot 
nyertek volna, P .Ladán von Schvartz Sámuel 
lakásán és üzletében leendő megtartása ha­
láridőül 1900 évi Szeptember ho 18 és 19 
napján délelőtt 10 órája kitüzelik, a mikor 
a biróilag lefoglalt házi bútorok, üzleli beren­
dezés, röíös és rövid áruk és egyébb áruezik- 
kek a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mel­
leit, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

1’elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tár­
iának, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez u végrehaj- 
lasi jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbb­
ségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig 
a.nlirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert kü- 
lötnben csak ti vételár fölöslegére fognak utal­
tatni.

Kelt H.-Szoboszlón 1900. szeptember 1-
_ Mindek Géza kir. bir. végrehajtó.

12724- P. szám, ‘
19U(J

Hirdetmény.
Alulírott kir törvényszék állal közhírré 

letetik, hogy Uzonyi Imre közjegyző jelölt a 
1 «drall Sándor h.-szoboszlói kir. közjegyző ál­
landó helyetteséül a folyó évi augusztus hó 
20-tól kezdődő joglialálylyal, a debreczeni kir. 
közjegyzői kamara 393 —1900, kjk. számú 
rendelvényével kirendellelett.

Debreczen, 1900. augusztus hó 22-én.
I)r. Hreliuss Viktor
előadó bitó helyett :

Barátky Béla
kir, (széki biró

9
-vr <^rzar.

Issigeae I).>r- 
dogne, Kópén- 
liágn, tabriken 
farina Miláné,
A. Berluloni. 
Malmö, S"v- ^ 

rige, Apói, Le- öj 
jom-t. Nantes, >9 

Pharmscie ps 
C. Fn-ilei, Ná- 
poly, Palermo, 
Póri-, 1‘iiur- 

macié franca- 
& 3,

Piacé de la ™ 
Republipue, 
Pharmacia 
Daprci Rue m 

des francs ^ 
Bourgeois, «4 
Prága, Róma ^ 

Corso A gén- 
zia del Polic- 
linico. Rouba­
ix Pharrnacie 
F. Gerratli. Sa- 
raj evő. Sze­

ged. Temesvár 
Trieszt Ve­

lence. Vienne. 
Zürich.

kJ
w
k'J

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Fehér Gábor

4135
1900

Hirdetmény.
A Városi képviselő testület az utczai ki­

világításnak bérbeadás uijáni biztosítását ren­
delvén el, felhívom mindazokat a kik ezen 
vállalatot elnyerni óhajtják, hogy zárt ajánla­
taikat e hó 29 napjáig hozzám adják be.

A feltételek a hivatalos órák alatt »állam
megtudhatók.

Kelt Hajdu-Szoboszlóu 1900. szept- 15
Kovács Gí-yula

polgármester.

291
1900 végr- sz-

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

koz hírré teszi, hogy a b.-pesti Vili—VI. kir. 
Járásbíróságnak 1900. évi Sp. 2756—3. sz. 
v,'g7.ése folytán Dr. Körmendi Gyula b.-pesti 
Ugyvéd a,tal képviselt Herczig Miksa felperes

ksg
C'.-ik ezzel a 

kJ törvsz. bej. 
védőjegvgyel 

valódi.
London, Chief 
Gilice ti. VV 48 
finxton Road. 
Főraktárak: 

Burmáim, Au- 
J^í goi, Indio Agen 

Zágráb, Algier 
Amsterdam, 
H. Sanders, 

Rolón 8. Ba­
sel. Szt. János 
gyógylár. W. 
Kratz. Belg 

rád, Nikola A. 
Deliiii, gyógy­

lár Mihály 
fejedelemhez, 
Közp. raktár 

Szerbia rész, 
Berlin, C. Bo­
logna. Bruxel­

les, Phnrinacic 
Ch. Del acre és 
Co. Budapest, 
Török J. Di. 

Egger L. és J. 
Cairo.

Coin a Ith., 
Noris. Debre­
czen. Eich, 
Luxemburg. 
Schmidt P. 

gyógyszertára.

THIBRRI A

- és gyomor
(a melyet az egészségügyi hatosig megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor 
valódi, h.i az oldali látható zöld, a törvényszéknél bejegyzelt 
»apácza«-vedőjegygyeI van ellátva. Fölülmulhalatlan szer 
minden mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen 

stb külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.
Egy próba üveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelkül- 

dés csak előzetes fizetés esetén-

Thierri A centifiola kenőcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utólérhetcllen szívó erejű és gyűgyilóhalásu. Operációkat 
a legtöbb esetben fölöslegessé leszi. E kenőcsel egy 14 
éves gyógyilhata lannak tartott csontszul, újabban pedig egy 
22 éves rákszerv bajt gyógyítottak meg. Antiszeplikus és 

gyógyitóbatásu mindenféle seb gyuladásánál.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fill Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg. 
Óvakodjanak utánzottaktól és keriijék az értéktelen, 

úgynevezett házi kenőcsöket más efféléket
Czim: A Thierri, gyógyszertár és gyár a Védöangyalhoz, 

Pregrada Pragerhof felé. a Deli vasút menten,

Prospektus ingyen és bermentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat hasz­
nálatra készen a házban tartani. Az összes müveit álamok­
ban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

, m
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Csak ezzel a 
törvény sz. be ^ 
jegvzelI védő- 
jcgygyel va- 
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Az ezen rovatban megjelenő »Apró hirdetések« egyszeri közlési dija IQ szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér. A vastag 
betűvel szedett szavak kétszeresen számíttatnak. A hirdetés szövege posta utján is beküldhető, mely esetben a közlési dij készpénzben 
vagy le/élbélyegekben melléklendő A hirdetés szövegéi a postautalványra is rá lehet írni. Minden hirdetésről díjmentesen ad a szerkesztőség 
bővebb felvilágosítási. Levélbeli felvilágosítás csak a válaszbélyeg beküldése mellett adatik. Ugyanezen rovatban, ugyanilyen díjazás mellett 
közöltéinek minden helybe és vidékre szóló levelezések, üzenetek, értesítések slb. Ezeknek dija is előre beküldendő.

Iegjobb a »Hajdúsági petlrö«
Jkai»lialó « ke-zit«'» Grosz Naqyíapnaui n kp-ziio urosz Nagy T

Ferencz gyógyszertárában 5—10 x üdűbetegnek a legajánlotlabb 
es 20 kr. (tobozukt)an. fürdő és üdülőhely Szolyva-

á|;idó há:

7 egkitimöbb virág, vélemény és Hársfáivá, melynek balzsamos 
■•^gazdasági nővén\ magvak egye- levegője és kitűnő vize első rendit‘»i
dűl Mandiner Ödönnél ti -pesten, orvosi tekintélyek által ajánltatik

Uladó ház. Hódos Lajos 
tulajdonát képező 1. liz. 
278. sz. házas udvar 
örökáron sz a b: idké z b ő I 

eladó.

V-T-'lővirág, Ízléses csokrok, bök-

/.Hizdasági 6s kerti műtrágyákat 
Uigen olcsón szállít a Hungária
műtrágya r.-társaság Budapest,

rélák jutányos áron kaphatók Váczi-körut 21. sz.
Ja nat ka Alajos virágkereskedő- ^ ri divatozik keket jutányos á von
seben, Dehreczen, »Hungária«

mellett. a ja ni Fekete Jakab, Debrecz e n
Kistemplom mellett.

Gyümölcsfák
minden nemei kaphatók 1 - ti éves példányok- 1 Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása. rp'I

v V m
L-J ^ 
rto

ban erősségükhöz mért méltányos árakon tel- j [Vj L 
jesen liileles elnevezéssel gondosan kiásva és 

jól csomagolva

Petrovay György
faiskolájában

N AGY- K Ü RÜBE N.
Árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Szőlőkaró eladás.

<Dk. A •—*
H «2r 4 hű
Ej 2
H S

N x[■ 1 Q)k J <- 
[-j co 
r.< ™

A legelőnyösebb vásárlás eszközlése ezé íjából a tisztelt közönség érde­
kében áll czipő szükségletét

• r < w

Tolna y Dániel
Dehreczen, főtér főpostával szemben levő

Férfi-, Női és Gyermek-czipö Nagyáruházából

a
tö Crq M

p

4

M
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m
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P

M

r ■{
kJr. ^ beszerezni, hol óriási választékán szép formájú szolid elven készített tartós gj 

- - , , , . . _ j 'gjCzipők oly meglepő o:cs<> árban kaphatok, mint a milyen bárhol sem nyújtható.:
CgJO I y Legújabb divatu kalapok és nyakkendők, legjobb minőségű férfi ingek ; ^

minőségű SZÓ JÓ karók azok, j M »2 harisnyák és egyébb úri czikkek bámulatos olcso árban

a melyeket

u r 1

. jr 1

Kovák Benő H
M

P'
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r 1

h
tr rj
p
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r 1

raktára szállít Gőzfűrészről 
u. p. Szepes-Remete.

Ezek a gömbölyű fenyő­
karók 160, 160, 2 meter

_, . Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása. ...í. .<r v 
v"J

1900
kü

Hirdetmény
A folyó évi ellenőrzési szemlék a követ-

nosszusngban Kapha lók a I !<ező napokon fognak megtartatni : 

fenti czegnél. I A Hadsereg ellenőrzési szemléje október 20-án

Megrendelésre előjegy-1 \ ! ! ! ,t£
ZeSekeL ellogad a Szoboszló Fellnvilnak a szemlekel elesek, hogy a 
es Vidéke szerkesztője is. jelzett napokon reggeli 8 órakor a városháza

udvarán katonai igazolványaikkal pontosan je­

li Pesti Naplóa

Tisztclellol
Novak Benő

Gőzfűrész u. p. Szepvs-Reinete

Az iskolák megnyitása alkalmából
czélszerü és Ízléses

gyermek és ííuruliákat
ajánl:

Neumann M.

lenjenek meg.
H.-Szoboszló, 900. szeptember 8.

Körn or Géza
r. alkapiiány.

Dehreczen lőtér a m. kir. postával szemben.
link tárak:

A in. kir. államvasutak nyári me­
nőt? outi jo.

Indulás Szoboszlőrói Budapest felé:
/ óra 56 perez (este) vegyes vonat 

10 » 55 » (éjjel) személyvonat
12 * -14 » (délben) vegvesv. csak kedden
9 * 23 » (reggel) gyorsvonat
1 • 08 » (délben) személyvonat

(délután) gyorsvonat

Magyarország legrégibb és egyik legelter­
jedtebb napilapjának ez évi karácsonyi aján­
déka a tizenkét forint értékel képviselő

Himfy-album
lesz, melyet a Pesti Napló előfizetői teljesen 
ingyen kapnak meg, ha karácsonyig he külde­
nek halhónapra szóló előfizetés dijat. Előfizetni 
havonként is lehet.

A PESTI NAPLÓ előfizetési ára:
Egy hónapra 2 korona 10 fill.
Negyedévre 7
Félévre 14
Eg.;s% évre 28

Az előfizetési pénzek a Pesli Napló ki­
adóhivatalához (Budapest, VI. Teréz-körul 23. 
szám) küldendők.

>
1

»

»

»

»

Budapest, A rád, Fiúim', Kolozsvár, 
Kassa, Nagyvárad, Pozsony, Te­

mesvár, Bolgrád, Sofia, Zágráb. 
JL cscgnck elismert elve :

Legolcsóbb és szabott árak:

Indulás Szobosnlőról Dehreczen felé
2 óra 01 perez (éjjel) személyvonat
1 » 41 * (éjj'd) vegyes vonal.
6 » 57 * (reggel) vegyes vonat

11 » 21 * (délelőtt) gyorsvonat
3 » 06 • (délután) személyvonat
6 » 03 » (este) gyorsvonat.

Oltásra és ültetésre al­
kalmas, gyökeres és sima 
I-ső és másod osztályú Ri- 

; pária Portális vesszők kap­
hatók jutányos áron.

Tóth Ferencz
gazdánál, VII. t. 99. sz.

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.
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